
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญสมัยที่สี่ ครั้งที ่1/2565 

วันที่ 24 พฤศจิกายน 2564 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ ค าปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล ค าปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
๓ นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี ทองไสย  ไชยบุตรดี  
๔ นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี จรูญ  ชาธรรมมา  
๕ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี กฤษณา  มานูญวงศ์  
๖ นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ทวิช  รุ่งเรือง  
7 นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
8 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     
     
     
     

 
 
 
 



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
นายกเทศมนตรี 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
 
 
นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2565 ส าหรับเรื่องแจ้งให้ทราบ 
ผมขอแจ้งเรื่องมีขโมยเข้ามาในพื้นที่ ซึ่งได้เข้าไปขโมยของบ้านแม่หนูปุ่น หมู่ที่ 10 ได้ทองค า 
หนัก 1 บาท และเงินสดจ านวนหนึ่ง จึงอยากฝากให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้ประชาสัมพันธ์ให้พ่ี
น้องเราได้เฝ้าระวังขโมยเข้ามาในหมู่บ้านในช่วงนี้ ซึ่งได้ยินข่าวว่าทางบ้านหนองแสงก็โดนขโมย
ข้าวเปลือกไปเหมือนกัน ส าหรับเรื่องแจ้งเพ่ือทราบท่านอ่ืนมีไหมครับ เชิญครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอแจ้งต่อเรื่อง
ขโมยที่เข้าในพ้ืนที่ต าบลบ้านผือ ตามที่ท่าน สท.วิชัยแจ้งเมื่อสัปดาห์ที่แล้วตอนนี้ทางต ารวจ สภ.
บ้านเป็ดได้การจับกุมได้แล้ว โดยการช่วยกันแจ้งข้อมูลผ่านโซเชียลต่าง ๆ ซึ่งผู้เสียหายสามารถ
เข้าไปชี้ตัวเพ่ือด าเนินคดีได้ ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 ซึ่งกระผม
ได้รับแจ้งและประสานงานกับพ่ีน้องสืบเนื่องจากกรณีน้ าท่วมที่ผ่านมา ได้เห็นถึงความตั้งใจ มุ่งมั่น
ในการท างานให้การช่วยเหลือและบรรเทาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องที่ประสบอุทกภัย ของเทศบาล
และเจ้าหน้าที่ทุกคน ก็ขอชื่นชม และพ่ีน้องจึงฝากขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 กระผมขอแจ้งเรื่อง
สถานีสูบน้ าของ นายเริงชาติ เนื่องจากช่วงน้ าท่วมที่ผ่านมาได้ยกปั๊มน้ าท าให้ไม่สามารถใช้งานนี้ 
และตอนนี้น้ าลดแล้วจึงอยากแจ้งให้เข้าไปด าเนินการแก้ไขครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ส าหรับเรื่องสถานี
สูบน้ านายเริงชาติ นั้น ตอนนี้น้ าลดแล้ว เจ้าหน้าที่ก็ก าลังด าเนินการติดตั้งเครื่องให้สามารถใช้งาน
ได้ดีดังเดิม คงไม่ล่าช้าส าหรับการใช้น้ าเพื่อการเกษตรของพ่ีน้อง ประกอบกับช่วงนี้อยู่ในฤดูการ
เก็บเก่ียวคงยังไม่มีพ่ีน้องที่ต้องการใช้น้ าเพ่ือการเกษตร ครับ 
-ครับ มีอีกไหมครับ ถือว่าที่ประชุมรับทราบนะครับ ถ้าไม่มีผมจะไปวาระที่ 2 เลยนะครับ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ สมัยที่ สาม ครั้งที่ 2/2565 เมื่อวันที่ 
19 สิงหาคม 2565 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
3.1 เรื่องการก่อสร้างร่องระบายน้ า ม.4 และหมู่ 10 เนื่องจากยังไม่มีร่องระบายน้ าภายใน
หมู่บ้าน 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 เรื่องกระทู้ถาม
และเสนอร่องระบายเสียออกจากหมู่บ้านและชุมชนหมู่ที่ 4 และ หมู่ที่ 10 เนื่องจากบ้านโพธิ์
ตาก หมู่ที่ 4 และ หมู่ที่ 10 เป็นหมู่บ้านใหญ่หลายร้อยครัวเรือนแต่ยังไม่มีร่องระบายน้ า
ครอบคลุมทุกพื้นที่ ซึ่งมีหลายจุดที่ยังไม่มีร่องระบายน้ าจะมีเพียงเส้นทางหลักเท่านั้น กระผมจึง
อยากน าเสนอก่อสร้างเรื่องร่องระบายน้ า จ านวน 3 จุด คือ 1. สามแยกคุ้มตะวันออกมาถึงสี่แยก
บ้านนางมะลิวัลย์เพ่ือเชื่อมร่องระบายน้ าเดิม 2. สามแยกบ้านนางทองสุข ถึงสามแยกวัดโพธิ์
เลียบ 3. สามแยกบ้านนายทองปูน มาถึงสี่แยกบ้านนางหนูพร กระผมก็อยากเรียนถามผู้บริหาร
ว่าได้ท าการออกแบบส ารวจหรือยัง ถ้าส ารวจแล้วได้น าเข้าแผนในการจัดท าโครงสร้างพ้ืนฐาน
แล้วหรือยัง เพราะมีพ่ีน้องสอบถามมา จึงอยากน าเสนอให้รับทราบและบรรจุในแผนพัฒนา ปี 
67 เพราะพ่ีน้องได้รับความเดือดร้อนจากการระบายน้ าเสีย จาการท่ีน้ าระบายช้าเกิดการท่วมขัง 



นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) (ต่อ) 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับ จึงอยากเรียนถามคณะผู้บริหารในครั้งนี้ครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กรผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ก่อนอื่นต้อง
ขอขอบคุณท่าน สท.สมบัตร ที่ได้สะท้อนปัญหาของพ่ีน้องมาให้ทางฝ่ายบริหารได้รับทราบ ก่อน
อ่ืนต้องขอชี้แจงว่าโครงการทุกอย่างที่เราจะด าเนินการได้ คือต้องผ่านการประชาคม เมื่อ
ประชาคมเสร็จเราจะเรียงล าดับน าเข้าแผนพัฒนา แล้วมาคุยกับสภาฯ และดูงบประมาณว่าเราจะ
ด าเนินการโครงการไหนก่อน หรือจะท าโครงการที่ผ่านการประชาคมเป็นล าดับแรก เมื่อสภาฯ
อนุมัติให้ด าเนินการได้ คณะผู้บริหารก็จะรับนโยบายและด าเนินการตามที่ได้เสนอ เพราะฉะนั้น
แล้ว เรื่องนี้ก็ถือว่าเป็นการบ้านของฝ่ายบริหาร ฝ่ายสภาฯ อยากให้ท่านสมาชิกได้น าเรียนกับพ่ี
น้องว่าทุกอย่างอยู่ที่สถานะการคลังของเราด้วย ซึ่งในงบปี 66 คงด าเนินการไม่ได้ เพราะไม่มีใน
เทศบัญญัติ หากด าเนินการเมื่อไหร่ก็ผิดกฏหมาย ผมเข้าใจว่าพ่ีน้องเดือดร้อนแต่เราต้องดู
ภาพรวม เช่นหากมาน าเสนอในช่วงที่ผ่านการจัดท างบประมาณไปแล้วก็ต้องแจ้ง ส่วนในการ
จัดท างบประมาณปี 67 ถ้ามีในแผนแล้วทางนายกไม่ขัดข้องที่จะด าเนินการ ประเด็นต่อมา 
สืบเนื่องจากปีงบประมาณที่แล้ว เราได้ด าเนินการขอให้การประปาส่วนภูมิภาคขยายเขตประปา
มาต าบลบ้านผือ ซึ่งตอนนี้งบประมาณได้รับการอนุมัติแล้ว ให้ด าเนินการขยายเขตประปาส่วน
ภูมิภาคของบ้านหนองแสง หมู่ 2, 3 และบ้านโพธิ์ตาก หมู่ที่ 4,10 และหากเรามีงบประมาณ
และท าการก่อสร้างร่องระบายน้ าในตอนนี้ ผมเกรงว่าจะไปทับซ้อนกันกับการประปาส่วนภูมิภาค 
เพราะถ้าเราด าเนินการไปก่อนแล้วเพียงแค่ชั่วคราวก็เกรงว่าจะต้องได้รื้อหากเป็นแบบแปลนการ
ก่อสร้างไม่รองรับกับการขยายเขตประปาเพราะถ้าเขาเข้ามาด าเนินการเขาก็ต้องท าการขุดเพ่ือ
ท าการวางท่อเกรงว่าถ้าเราท าจะไม่เกิดความคุ้มค่า ไม่เกิดประโยชน์ จึงต้องขอน าเรียนในที่
ประชุม จึงอยากให้ผ่านปีนี้ไปก่อนหรือรอดูการขยายเขตของการประปาส่วนภูมิภาคก่อน เมื่อเขา
ด าเนินการเสร็จเราในส่วนของเราก็จะไปดูในแผนฯ ถ้ามีในแผนแล้วก็จะมาดูงบประมาณแล้ว
บรรจุในเทศบัญญัติปีถัดไป วันนี้ก็จะรับเรื่องนี้จากท่าน สท.สมบัตร และฝากสมาชิกทุกท่านน า
เรียนกับพ่ีน้องว่าสิ่งที่เราจะท าต้องคุ้มค่า ยั่งยืน ก็ขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม สท.สมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภา เขต 1 เรื่องน้ าประปาส่วน
ภูมิภาคที่จะเข้ามาในพ้ืนที่ เรื่องนี้ก็ได้ให้รายละเอียดกับพ่ีน้องมาพอประมาณและพ่ีน้องก็
รับทราบเบื้องต้นแล้ว ส่วนร่องระบายน้ านั้น งบประมาณปี 66 คงไม่ทันแล้ว ผมจึงอยากฝากใน
ปีงบประมาณปีถัดไป คือ 67 ครับ 
- การจัดท าเทศบัญญัติ คือเราจะประชาคม อย่างเทศบัญญัติปี 65 เรามีแล้ว เทศบัญญัติปี 66 
เรามีแล้ว คณะผู้บริหารมีหน้าที่หยิบขึ้นมาท าว่าจะอันไหนเป็นอันดับ 1 2 3 ส่วนประเด็นนี้คือ
จะเสนอเข้าแผนฯ ปี 67 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล เพ่ือให้สอดคล้องกับประเด็นเมื่อ
สักครู่ และเป็นการเรียนรู้ร่วมกันด้วยคือในการด าเนินโครงการในแต่ละโครงการ ท่านสมาชิกทุก
ท่านได้รับทราบปัญหาของพ่ีน้องแล้วก็มาเสนอ แต่ว่ามันก็ข้ึนอยู่กับห่วงเวลาและงบประมาณในปี
นั้น อย่างเช่น นายกว่าจะมีระบบประปาเข้ามา แสดงว่าการท าร่องระบายน้ ายังไม่เหมาะที่จะท า
ในช่วงเวลานี้ อันนี้คืองบและห้วงเวลาต้องสอดคล้อง ฉะนั้นจึงได้มีตัวแทนพ่ีน้องคือท่านสมาชิก 
นายก ปลัด มาพูดคุยกันว่าจะด าเนินการแบบไหน ยังไง โดยมีเงื่อนไขว่าท้องถิ่นจะด าเนินการ
โครงการไหนต้องมีในแผนพัฒนาเทศบาล ซึ่งต้องมาจากความต้องการของพ่ีน้องประชาชน คนที่
จะไปรับฟังคือท่านสมาชิกทุกท่าน ส่วนงานวิเคราะห์ ส านักปลัดเทศบาล ก็จะมีการทบทวนแผน
ทุกปี เวลานี้แหละคือเวลาที่ทุกท่านจะน าความเดือดร้อนของพ่ีน้องไปบรรจุในแผน แต่ด้วย
งบประมาณมีจ ากัด จึงจ าเป็นต้องจัดล าดับความส าคัญท าโครงการที่ 1 ก่อน ท่าน สท.จึงมีภาระ
ที่จะต้องไปคุยกับพ่ีน้องว่าร่องระบายน้ าเส้นนี้ส าคัญมาก รอไม่ได้ในการท าประชาคมให้ช่วยยก



นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) (ต่อ) 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกฯ) 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 

มือให้เป็นล าดับที่ 1 เพ่ือที่ได้น าโครงการมาจัดเทศบัญญัติในปีถัดไปได้เลย ถ้ามีงบแล้วท่านนายก
ก็จะมีหน้าที่น าโครงการมาด าเนินการตามล าดับความส าคัญ หากมีงบประมาณมากพอเมื่อท า
โครงการล าดับหนึ่งแล้วก็จะหยิบโครงการล าดับสองมาด าเนินการ ก็เป็นค าถามว่าท าไมโครงการ
นี้ได้ท า โครงการนี้ไม่ได้ท า จึงอยากฝากท่าน สท. ได้ไปอธิบายว่าขั้นตอนเป็นแบบนี้ พ่ีน้องจะได้
เรียนรู้ร่วมกันกับพวกเรา 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
-5.1 ญัตติเรื่องให้ความเห็นชอบเพื่อประกอบการขออนุญาตสร้างวัดหรือส านักสงฆ์ จากสภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จ านวน 3 แห่ง ได้แก่  
        1. วัดป่าฝายพญานาค  2. วัดป่าศิริมงคล (ช่องฮวก)  3. วัดป่าโนนศิลา (หนองแดง) 
- เรียน ประธานสภาฯ กระผม นานสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สืบเนื่องจาก
เทศบาลต าบลบ้านผือได้รับหนังสือจากส านักสงฆ์หรือวัดทั้ง 3 แห่ง เพ่ือขอความเห็นขอบจาก
สภาท้องถิ่นฯเพ่ือประกอบการขออนุญาตสร้างวัดหรือส านักสงฆ์ ซ่ึงในค าขออนุญาตจะจัดตั้งวัด
จะต้องมีรายงานความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบกรมป่าไม้ว่า
ด้วยการขออนุญาตให้เข้าท าประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2548 
หมวด 1 การขออนุญาต ข้อ 5 วรรคสอง ในกรณีท่ีเป็นการขออนุญาตเพ่ือสร้างวัดหรือส านักสงฆ์
ต้องให้ส านักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ เป็นผู้ขออนุญาต ในการการนี้วัดทั้ง 3 แห่ง ได้ยื่นเรื่อง
ต่อส านักพุทธศาสนาแล้ว แต่ยังมีเอกสารที่ยังต้องเพ่ิมเติม ซึ่งตามระเบียบฯ ข้อ 8 พื้นที่ที่จะ
พิจารณาอนุญาตได้ต้องอยู่ในหลักเกณฑ์ ซึ่งหนึ่งในนั้นคือ (5) ไม่มีปัญหากับราษฎรในพื้นที่และ
บริเวณใกล้เคียง และต้องได้รับความเห็นชอบจากภาต าบลหรือองค์การบริหารส่วนต าบลท้องที่ที่
ป่านั้นตั้งอยู่ จึงต้องมาขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ เพ่ือประกอบค าขอ
อนุญาต ส่วนเรื่องการอนุญาตเป็นหน้าที่ของกรมป่าไม้ ครับ 
- ส าหรับวันนี้ไม่มีคณะกรรมการวัด หรือผู้น าหมู่บ้านในพื้นที่มาให้ข้อมูล กระผมก็อยากให้สมาชิก
สภาฯ ในพื้นที่ได้อภิปรายเพ่ิมเติมว่าวัดเป็นอย่างไร สร้างความเดือดร้อนให้ชุมชนไหม เพื่อเป็น
ข้อมูลให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกันครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 เนื่องจากวัดป่าฝาย
พญานาคตั้งอยู่ในพ้ืนที่บ้านหนองแสง ต าบลบ้านผือ ก็เข้าใจว่าวัดแห่งนี้จัดตั้งเป็นวัดมานานแล้ว
ซึ่งการจัดตั้งวัดในชุมชนผมก็เห็นดีด้วย เมื่อดูเอกสารประกอบที่ทางคณะกรรมการชุมชนที่เสนอ
มาในการจัดท าประชาคมหมู่บ้านผมก็เกรงว่าจะไม่ถูกต้องจึงอยากให้ยกไปคุยในครั้งถัดไปและให้
ผู้น าชุมชนมาน าเสนอ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี ผมอยากจะแสดง
ความเห็นว่าถ้าหากเราล่าช้า ไม่สรุปในคราวประชุมนี้ให้เสร็จสิ้น ผมเกรงว่าวัดดังกล่าวจะต้องถูก
รื้อไปเพราะเขาก าหนดห่วงเวลาให้เสร็จภายในปีนี้ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ส าหรับข้อหารือใน
วันนี้ที่จะให้สภาฯผ่านความเห็นชอบ จริงแล้ววัดต่าง ๆ นั้นสร้างมาแล้วหลายสิบปี ไม่ใช่วัดเพ่ิง
สร้าง เพียงแต่เราเข้าใจว่าเป็นวัดที่ถูกกฎหมาย แต่วันนี้ทางวัดได้มีหนังสือมาเพ่ือมาขอความ
เห็นชอบจากสภาฯท้องถิ่นเพ่ือที่จะไปด าเนินการให้ถูกต้อง จึงอยากให้พิจารณาในประเด็นที่ว่าวัด
ที่จัดตั้งขึ้นนั้นชาวบ้าน ประชาชนในพื้นท่ีเดือดร้อนไหม คือที่เขามาขอถึงเราอนุญาตไปแต่ถ้าเกิด
ว่าวัดนั้นกระท าการไม่ชอบขัดต่อกฎหมายข้ออื่นนั้นเป็นหน้าที่ของกรมป่าไม้ในการพิจารณา
อนุญาตเพ่ิมเติม มติที่ประชุมสภาต าบลบ้านผือเป็นแค่องค์ประกอบหนึ่งของการยื่นขออนุญาต 



นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
นายสมบัติ  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
นายค าปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ) 
 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 
ที่ประชุม 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 

ซึ่งจริง ๆ แล้วทางวัดได้มายื่นต่อเราได้ประมาณ 2 เดือนแล้ว แต่ประกอบกับช่วงนั้นเราปิดสมัย
ประชุมไปแล้ว จึงล่วงเลยมาถึงสมัยประชุมนี้ หากล่าช้าไม่ทันก็จะเข้าประเด็นของท่านรองนายก
ว่าจะไม่ขออนุญาตจัดตั้งวัดได้เลย ส าหรับกระผมถ้าไม่ขัดต่อหลักพระพุทธศาสนา กระผมก็เห็น
ด้วย เพราะถ้าเราไม่อนุญาตในครั้งนี้ อนาคตอาจเป็นศรย้อนมาหาเราว่าเพราะเหตุใด  เราจะไม่
สามารถอธิบายได้ เพราะไม่เกี่ยวกับงบประมาณเรา การด าเนินงานของเรา ผมจึงอยากฝากไว้
ครับส่วนเอกสารอ่ืน ๆ ที่ยื่นต่อเรานั้นเราตรวจสอบตามหลักฐานที่เราได้รับ ส่วนข้อเท็จจริงและ
ส่วนประกอบอ่ืนเป็นหน้าที่ของผู้อนุญาตคือกรมป่าไม้และส านักพุทธศาสนา 
- เรียน ทานประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล กระผมขอ
เพ่ิมเติมให้ชัดเจนคือ ตามระเบียบฯ ข้อ 8 พื้นที่ที่จะพิจารณาอนุญาตได้ต้องอยู่ในหลักเกณฑ ์ทั้ง 
8 ข้อ ซึ่งหนึ่งในนั้นคือ (5) ไม่มีปัญหากับราษฎรในพื้นที่และบริเวณใกล้เคียง และต้องได้รับความ
เห็นชอบจากสภาต าบลหรือองค์การบริหารส่วนต าบลท้องที่ที่ป่านั้นตั้งอยู่ จึงอยากให้พิจารณา
ประเด็นหลักว่าประชาชนเดือดร้อนไหม ซึ่งท่านนายกได้อธิบายไปแล้ว ประเด็นหลักคือตรงนี้ครับ 
- เรียนประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ผมอยากจะน าเสนอว่าหน่วยงาน
เราเป็นเพียงหนึ่งองค์ประกอบหรือหนึ่งหน่วยงาน ที่วัดจะน าเอกสารไปยื่นร่วมกับองค์ประกอบ
อีกหลาย ๆ ข้อที่ทางส านักพุทธศาสนาก าหนด ให้เราพิจารณาในส่วนของเรา คือพ่ีน้องเดือดร้อน
ไหม เป็นพ้ืนที่ของบุคคลอ่ืนร่วมด้วยไหม รุกล้ าที่สาธารณะของเทศบาลไหม ถ้าไม่เดือดร้อน ไม่
กระทบต่อการใช้ชีวิตปกของพ่ีน้องประชาชน เราก็สามารถเห็นชอบได ้ถ้าประชาชนเดือดร้อนเรา
ก็ไม่เห็นชอบ การลงมติเพ่ือให้ความเห็นชอบในครั้งนี้ไม่ใช่การอนุญาต แต่เป็นการใช้ประกอบค า
ขออนุญาตจัดตั้งวัดต่อไป ประเด็นมีแค่นี้ครับ 
- เรียนประธานสภาฯ กระผม สมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 ส าหรับกระผมนั้นเห็น
ด้วยในการสร้างวัด ส านักสงฆ์ในพ้ืนที่ เพราะถือว่าเป็นการเผยแพร่พระพุทธศาสนา ครับ 
- เรียนประธานสภาฯ กระผม นายค าปัน  ตาแสง รองประธานสภาฯ เนื่องจากการประชุมในปีที่
ผ่านมาสภาฯเราก็มีการเห็นชอบไปแล้ว กระผมอยากสอบถามเพ่ิมเติมว่าถ้าหากจะมีวัดที่ยังไม่ได้
จัดตั้งให้ถูกต้องจะมาขอสภาฯในลักษณะนี้ จะสามารถกระท าได้หรือไม่ เพราะใกล้ ๆ บ้านของผม
ก็มีส านักสงฆ์ท่ียังไม่ได้จัดตั้งเป็นวัดเหมือนกัน 
- เรียนประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ส าหรับการขออนุญาตจัดตั้งวัดนั้น
ทางส านักพุทธศาสนาจะด าเนินการแจ้งมาเป็นรอบ ๆ เพ่ือให้วัดไปด าเนินการให้ถูกต้อง เมื่อวัด
หรือส านักสงฆ์ได้รับการแจ้งมาลักษณะนั้นแล้วก็ให้ด าเนินการในลักษณะเดียวกันเช่นนี้ครับ 
- มีท่านใดอภิปรายเพ่ิมไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ เนื่องจากมีด้วยกัน 3 วัด 
ผมจะขอมติพร้อมกันเลย ท่านใดเห็นสมควรให้ความเห็นชอบเพื่อประกอบการขออนุญาตสร้าง
วัดหรือส านักสงฆ์ จ านวน 3 แห่ง ได้แก่ 1. วัดป่าฝายพญานาค  2. วัดป่าศิริมงคล (ช่องฮวก)  3. 
วัดป่าโนนศิลา (หนองแดง) ยกมือครับ 
-ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบเพื่อประกอบการขออนุญาตสร้างวัดหรือส านักสงฆ์จ านวน 3 
แห่ง ได้แก่ 1. วัดป่าฝายพญานาค  2. วัดป่าศิริมงคล (ช่องฮวก)  3. วัดป่าโนนศิลา (หนองแดง) 
- ส าหรับข้อดีของการมีวัดหรือส านักสงฆ์นั้น ผมว่าดีที่คนคอยสอดส่องดูแล รักษาผืนป่า เช่น วัด
ถ้าเจีย จะไม่มีใครเข้าไปตัดไม้ท าลายป่าเลย  
5.2 ญัตติเรื่องขอความเห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ ว่าด้วยการด าเนินการของ
ประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ส าหรับ
เรื่องขอความเห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ ว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนใน
การเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 นั้น เนื่องด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้
แจ้งเรื่องการจัดท าร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ



นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) (ต่อ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 

 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ที่ประชุม 
 
 
 

 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ซึ่งมาตรา 9 ก าหนดให้ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นท่ีจะ
ประสงค์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดท าร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อ ให้
ยื่นค าร้องต่อประธานสภาท้องถิ่น ตามระเบียบที่ประธานสภาท้องถิ่นก าหนดโดยความเห็นชอบ
ของสภาท้องถิ่น เพ่ือให้การด าเนินการบรรลุวัตถุประสงค์การด าเนินการของประชาชนในการ
เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ส านักปลัดเทศบาลต าบลบ้านผือ ได้จัดท าร่าง
ระเบียบว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 
ซึ่งได้ส่งให้สมาชิกทุกท่านศึกษาและท าความเข้าใจในเบื้องต้นแล้ว รายละเอียดตามเอกสารที่ได้
แจ้งแล้ว ซึ่งโดยทั่วไปท่านนายกจะเป็นคนเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นให้สมาชิกได้พิจารณา เช่น การ
ท าเทศบัญญัติ การจัดเก็บขยะ ซึ่งท่านนายกจะเป็นคนเสนอและสภาฯ จะเป็นผู้มีอ านาจอนุมัติ 
พระราชบัญญัตินี้ก าหนดให้ประชาชนสามารถเข้าชื่อออกข้อบัญญัติท้องถิ่นได้ ในเรื่องที่อยากให้
ออกข้อก าหนดได้ ทั้งนี้ทั้งนั้นจะให้สภาฯอภิปรายเพ่ิม ลด แก้ไข ตามร่างระเบียบฯ ที่ได้แจกให้
แล้วนะครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 ส าหรับการ
จัดท าร่างระเบียบว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น ผมว่า
เป็นเรื่องดี อย่างพ้ืนที่เราตอนนี้ก็อย่างเสนอให้มีการจัดท าข้อก าหนดเกี่ยวกับการปลูกต้นไม้บนที่
สาธารณะ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ส าหรับข้อบัญญัติที่ท่าน สท.
สมบัตร เสนอนั้น จะเป็นขั้นตอนต่อไป หลักจากเรารับหลักการของวันนี้ครับ ข้อบัญญัติท้องถิ่น
นั้น คือกฎหมายของสภาฯออกไว้เพ่ือเป็นแนวปฏิบัติของประชาชน แต่ก่อนนาให้นายกเป็นคน
เสนอ แต่ระเบียบฯนี้ก าหนดให้ประชาชนสามารถออกกฎหมายระเบียบฯ เองได้ โดยการเข้าชื่อ
เสนอมาตามหลักเกณฑ์ที่สภาฯจะประกาศใช้ และถ้าการเข้าชื่อเสนอมาแล้วถ้าผ่านตาม
หลักเกณฑ์ก็จะประกาศให้ใช้เป็นแนวปฏิบัติของต าบล และนี่คืออีกบทบาทของฝ่ายนิติบัญญัติ
ของสภาฯ  
- มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ความ
เห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ ว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อ
เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ยกมือครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ ว่าด้วยการด าเนินการ
ของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 
5.3 ญัตติ เรื่อง ให้ความเห็นชอบคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพต าบลบ้าน
ผือ แทนต าแหน่งที่ว่าง จ านวน 2 คน 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาลส าหรับการ
คัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพต าบลบ้านผือ แทนต าแหน่งที่ว่าง จ านวน 2 
คน นั้นเนื่องจากคณะกรรมการชุดเดิมได้ครบวาระ 4 ปี ตามระเบียบฯ เมื่อวันที่ 20 พฤศจิกายน 
2565 ซึ่งโครงการของการคัดเลือกกรรมการตามระเบียบฯ ประกอบด้วย นายกเทศมนตรี เป็น
ประธานโดยต าแหน่ง, ผู้ทรงคุณวุฒิ จ านวน 2 ท่าน, ผอ.รพสต., ตัวแทนจากสภาฯ จ านวน 2 คน
, อสม. จ านวน 2 คน, ผู้แทนหมู่บ้าน จ านวน 5 คน, ผู้แทน ศูนย์ประสานงานสปสช. โดย สปสช. 
จะคัดเลือกมา และมีปลัดเทศบาลเป็นเลขาฯ ซึ่งได้การนี้ได้มอบให้รองปลัดด าเนินการแทน มี
อ านวยการกองสาธารณสุขเป็นผู้ช่วยเลขาฯ แต่เทศบาลเราไม่มีกองสาธารณสุข จึงมีหัวหน้า
ส านักปลัดเป็นผู้ช่วยเลขานุการ หัวหน้าหน่วยงานคลังที่ได้รับมอบหมาย ในส่วนของตัวแทนสภาฯ 
จ านวน 2 ท่าน ซึ่งในวันนี้เราจะมาคัดเลือกในส่วนของสภาฯ เดิมจะเป็นท่านรองค าปัน  ตาแสง 



นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) (ต่อ) 
นายสุรัตน์  ชาสังข์ 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
นางแจ่มใส  จุ้งอังวะ 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
 

ที่ประชุม 
 
 
 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
 
 

ที่ประชุม 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
 
 
 

และท่าน สท. แจ่มใสจุ้มอังวะ ครับ 
 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอเสนอ ท่าน สท.
รังสรร  วิลินไพร 
- 1. สท.ทองสุข  แสงพรมมา  2. สท.พนมพร  จันทะนาม 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอเสนอ ท่าน สท.
พนมพร  จันทะนาม 
- 1. สท.พิศวาท  วันทอง  2. สท.สุรัตน์  ชาสังข์ 
-ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ คัดเลือก สท.รังสรร  วิลินไพร และ สท.พนมพร  จันทะนาม เป็น
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพต าบลบ้านผือ 
5.4 ญัตติ เรื่อง อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพ่ือตั้งเป็น
รายการใหม่ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
เนื่องจากน้ าท่วมที่ผ่านมาประตูม้วนเปิด-ปิด ส านักงานด้านของเทศบาลเกิดการช ารุดเพราะถูก
น้ าท่วมเป็นเวลานาน ส านักปลัดเทศบาลต าบลบ้านผือ จึงมีความประสงค์จะด าเนินการจัดหาใหม่ 
โดยใช้งบประมาณในการจัดหาครั้งนี้  จ านวน 15,624 บาท  โดยการโอนลดจากหมวด
ค่าตอบแทน งานบริหารงานทั่วไป 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ขอ
เพ่ิมเติมส าหรับการโอนงบประมาณในครั้งนี้ เนื่องจากประตูม้วนด้านหน้าส านักงาน ประกอบติด
กับตัวอาคาร เกี่ยวกับด้านโครงสร้าง จึงจะขออนุมัติตั้ งเป็นรายการใหม่  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 
4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ซึ่งในครั้งนี้จึงขออนุมัติโอนตั้งเป็นรายการใหม่ ส าหรับ
โครงการติดตั้งประตูม้วนอาคารส านักงาน ด้านหน้า ขนาดกว้าง 3.72 เมตร สูง 3.0 เมตร เป็น
เงิน 15,624 บาท โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือนข้าราการหรือ
พนักงานส่วนท้องถิ่น ครับ 
-เข้าใจนะครับ มีสมาชิกท่านไหนจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติเลยนะครับ สมาชิก
ท่านไหนเห็นสมควรโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ โครงการติดตั้งประตูม้วน
อาคารส านักงาน ด้านหน้า ขนาดกว้าง 3.72 เมตร สูง 3.0 เมตร เป็นเงิน 15,624 บาท ยกมือ
ครับ 
-ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์โอนงบประมาณรายจ่าย เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ โครงการติดตั้งประตู
ม้วนอาคารส านักงาน ด้านหน้า ขนาดกว้าง 3.72 เมตร สูง 3.0 เมตร เป็นเงิน 15,624 บาท 
เรื่องอ่ืน ๆ 
 

-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ขอแจ้งเรื่อง
การจัดกิจกรรมงานไหมนานาชาติ ระหว่างวันที่ 28 พฤศจิกายน  - 10 ธันวาคม 2565 โดย
กิจกรรมในปีนี้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดได้ก าหนดให้อ าเภอแต่ละอ าเภอจัดท าบ้านโบราณและแบ่ง
เวรกันไปเฝ้าเพ่ือแสดงกิจกรรมและจ าหน่ายสินค้าได้ ซึ่งอ าเภอหนองเรือเราทางชมรมก านัน
ผู้ใหญ่บ้านได้ไปด าเนินการสร้างแล้ว และต าบลบ้านผือเราได้ไปเข้าเวรในวันที่ 1 ธันวาคม 



นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(หัวหน้าส านักปลัด) (ต่อ) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 

2565 โดยได้ประสานไปยังก านันผู้ใหญ่บ้านแล้วจะแบ่งเป็นเทศบาลเรารับผิดชอบในตอนเช้าถึง
เย็น และตอนกลางคืนให้ก านันผู้ใหญ่บ้านเป็นคนเฝ้า โดยกิจกรรมก็มีการขายผลิตภัณฑ์ของกลุ่ม
ปลาแปรรูปบ้านโพธิ์ตาก กลุ่มทอเสื่อและทอผ้าฝ้ายบ้านหนองแสง ซึ่งมีกิจกรรมตลอดทั้งวัน จึง
ขอเชิญชวนทุกท่านที่ไม่ติดภารกิจเชิญเที่ยวงานในครั้งนี้ได้ครับ 
- มีอีกไหมครับ นี่ก็ได้ใช้เวลามาสมควรแล้ว ส าหรับการประชุมครั้งต่อไปยังไม่ได้ก าหนด ถ้าท่าน
ใดมีเรื่องเสนอในการประชุมสมัยนี้ก็ยังพอมีเวลา ก็ให้ส่งเรื่องมาได้เพ่ือทางเลขาจะได้รวบรวมเข้า
ระเบียบวาระการประชุมต่อไป ส่วนวันประชุมจะแจ้งตามหนังสืออีกที ถ้าไม่มีอะไรแล้วผม
ขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 

 
 

ปิดประชุม เวลา 11.20 น. 
 
 
 
      ลงชื่อ    สุพจน์  แก้วมาตย์ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
         เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
 
      ลงชื่อ..........พนมพร  จันทะนาม......... 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ..............รังสรร  วิลินไพร............. 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
 
      ลงชื่อ...........สมบัตร  แก้วหานาม......... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ ...................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      
            ประสพ  โสดา 
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
 
 
 
 
 


